
Referat af Brugerrådsmøde torsdag 9. januar 2025 kl. 16.00 i Rørvig Kajakklubs lokaler 
 
Tilstede: 

• Andreas Nielsen (AN) – Rørvig Fisk 
• Carsten Meilsøe (CM) – Rørvig Kajakklub 
• S?ne Brandt Bendixen (SBB) – Rørvig Sejlklub 
• Puk Kejser (PK) – Rørvig Helårsbadere 
• Henrik S?g Pedersen (HP) – Rørvig Bådejerforening 
• Søren Lund (SL) – Formidlingscentret Fisk og Fjord 
• Morten Gerhard Jacobsen (MGJ) – Rørvig Fiskeklub 
• Jan Rasmussen (Kranen) – Rørvig Bådelaug 
• Steen Hansen (STH) – Havnefoged 

 
 

1. Valg af referent og mødeleder 
SBB blev valgt ?l referent og AN ?l mødeleder. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt. 
 

3. Endelig godkendelse af referat fra Brugerrådsmøde 22. oktober 2024 
Referatet er godkendt eVer rundsendelse og småreWelser. 
 

4. Meddelelser om eventuelt nyt fra Havneadministrationen (SH) 
Finish på de nye broer ordner Jørgen i løbet af foråret. Pullerter monteres, optagetskilte osv. 
STH fordeler de nye pladser – ca. 5-6 både skal have ny plads. STH styrer med hård hånd. SBB 
?lføjede, at det er nu vi skal flyWe lidt på de faste, så gæstepladserne bliver leWest ?lgængelige. 
STH tager deWe ?l eVerretning. 
AN spørger ?l økonomi. STH svarer, at det er blevet dyrere end forventet. 1,5 mio dyrere pga. 
landfæste (bro der skal hæves), bortskaffelse af gamle broer og tværbro. STH tager det over driVen 
(akkumuleret overskud fra ?dligere). 
Mht. uddybning så er der afslag på klap?lladelse fra hovedhavnebassinet. Sandet er forurenet. 
Vi har gammel klap?lladelse ?l færgehavnen. Den udløber 2027 eller 2028. Vi skal sørge for at 
udnyWe ?lladelsen inden den udløber. 
 
Langebro er i virkelig dårlig stand. Ude for enden skal der ny spunds på. Sandet render bare ned, 
når der fyldes på. AN så en bil køre ud på broen. Der bliver sat en bom / stolpe op. 
 
Mht. vandkvaliteten, så diskuterer Helårsbaderne meget på deres bestyrelsesmøder, hvordan 
vandkvaliteten i havnen er. 
 
Takster 2025 4% op på faste. Uændret for gæster. 
 
Tirsdag 28/1 kommer borgmesteren ?l Rørvig herunder ?l havnekontoret. Del af ”Borgmesteren 
rykker ud”, hvor alle kan komme og tale med borgmesteren. STH kommer ?lbage med ?dspunkt. 



På mødet om havnestrukturer 6/2 kommer der repræsentanter fra alle strukturer. STH sender 
dagsorden inkl. navne på dem der kommer og holder oplæg. 
 

5. Regnskab 2024 Rørvig havn 
Samlet set på alle 3 havne overskud 2024 på 300.000. 
 
Belægning 2024 var som ?dligere nævnt lavere i Rørvig og Nykøbing og 16% højere på Odden. Vi 
?lskriver det umiddelbart vejret. 
AN spørger ?l SoMe. Vi talte engang om, at Lise skulle markedsføre havnen. 
Da Helen har rigeligt at lave pt. kunne vi overveje om vi selv kender nogen, som kan lave lidt opslag 
på sociale medier. 
STH spørger Visit Odsherred (Claus Rex), om de kan markedsføre havnene lidt. 
 

6. Ny tækning af Rørvig havn og bådbyggeriget osv. (byggefelter MGJ) 
Formidlingscentret har forlænget deadline for at GeoPark kan melde ?lbage frem ?l slutningen af 
februar. Hvis GeoPark ikke vil overtage projektet, så går reWen ?l grunden ?lbage ?l Fiskeklubben. 
Så må fiskeklubben tage s?lling derfra. 
 
Mht. teltet fra sidst, så er Bjørn ikke interesseret i et sæsontelt. Han er interesseret i permanent 
installa?on. 
AN og SL taler med Bjørn om hans ønsker. 
Brugerrådet har sagt, vi gerne vil støWe bådbyggeri på Rørvig Havn. 
Brugerrådet ser gerne en hal og kombineret havnekontor og toileWer. 
Brugerrådet støWer ikke umiddelbart permanent telt. 
 
Intet nyt fra von PlaWen. 
 
PK siger, at der er flere ubesvarede spørgsmål: 
Nyt havnekontor har lange udsigter. 
 
AN vil gerne bygge toileWer, mod at blive fritaget for arealleje. Det er ikke en mulig model lige pt. 
poli?sk. 
 
Helårsbaderne vil gerne have ”klublokale” ude ved saunaen. De er ikke interesserede i lokale andre 
steder på havnen. 
 
Punktet gentages på næste møde evt. et møde om kun deWe punkt. 
SL foreslår et længere møde, hvor der også deltager en moderator, der kan hjælpe os med 
processen. 
Der skal også være et punkt, der hedder finansiering. 
 

7. Autocamper plads i Rørvig (STH) 
Totalt i Nykøbing og Odden ?lsammen 200.000 i indtægt om året. 
AN foreslår autocamperplads på Formidlingscentrets grund ind?l de skal bruge den. 
Der er generel ?lslutning ?l deWe. SBB er imod, da det ifølge hende giver mindre plads ?l joller. 



STH regner på, hvad det koster at etablere. Der er ikke vedtaget noget før økonomien er 
gennemgået på næste møde. 
 

8. Orientering fra vedligeholdelsesgruppen v/CM 
CM gennemgik listen. Næste Havnerundfart 9/4 kl. 10. 
 

9. Meddelelser om nyt fra havneadministra?onen, havnens virksomheder og foreninger 
AN etablerer ikke el-stander ?l elbiler, da der ikke er strøm nok i Rørvig. Så planen er lagt ned ind?l 
videre. 
 
CM havde et spørgsmål om rengøring af både. STH har svaret på mail. 
Spørgsmålet var: Jeg er blevet bedt om at få oplysninger om hvorvidt vi opfylder miljøkravet ved 
rensning og maling af både på havnearealet? 
STH svarede: Tak for dit undersøgende spørgsmål. 
Spørgsmålet er dog ikke specifikt nok, ?l et entydigt svar, idet der er stor forskel på, om vi taler 
afspuling om eVeråret eller afrensning af bundmaling. Sidstnævnte er ikke ?lladt uden særlige 
foranstaltninger, hvorimod der ikke findes krav p.t. omkring eVerårsspulingen, hvor det blot 
handler om alger og slim (ved alm. eVerårsspuling frigives kun kobber fra bundmalingen i så små 
mængder, har forsøg vist, at vi taler om under et-cifrerede promilletal. Altså lang mindre end det 
der afgives under sejlads). En ordentlig spuleplads koster et sted mellem 0,5 og 1 mio. kroner og 
findes i Nykøbing. En godkendt plads ?l afrensning af gammel bundmaling/sandblæsning o.lign. 
findes hos Yachtservice Sjælland ApS i Nykøbing. 
Der må ?l enhver ?d i øvrigt kun anvendes EU godkendte bundmalinger. 
 
CM havde en plan med, om sikring af bygninger ved forhøjet vandstand. CM laver en kopi ?l Rørvig 
Sejlklub. 
 
CM spurgte ?l havnens vandstandsmåler. Der er tvivl om den måler rig?gt. AN og STH er ikke enige. 
CM følger op på, om den måler rig?gt den næste ?d og vender ?lbage. 
 
Kajakklubben havde fået ny formand (Rikke Bastholm). Desværre blev opgaven for stor, så hun har 
trukket sig og Ernst er stadig formand. 
 
Nyt fra Fiskeklubben (MGJ). MGJ undersøger, om man kan få en ud og undervise i hjertestarter 
(gra?s), så vi kan ?lbyde deWe på havnen. 
 
PK: Kigger på evt. ny bro og ny trappe på badebroen (offentlig bro). 
 
Kranen: Kan vi få lys på affaldssta?onen? Deres rengøring kommer ?dligt, mens det stadig er 
mørkt. 
STH svarede ikke rig?gt. 
 
HP spurgte ?l nye pæle på bro 8? De er ikke etableret og der er ikke flere penge. 
 
AN salgshyWerne har STH haV møde med. Alle hyWer er udsolgt ?l 2025. 



 
Pernille og Jonathan Printzlau, der har færgekiosken, har også købt kiosken på Nykøbing Havn. 
AN: Fisken åbner 28/3. 
 

10. Næste mødedato 
Næste møde aValtes ?l ?rsdag 4/3 kl. 15.00 i Fiskeklubbens lokaler. 
 

11. Næste mødeleder 
SBB indkalder. 
 

12. Eventuelt 
PK noterer, at vi er gode ?l at være uenige, som STH også har sagt ?dligere i dag. Det smilede alle 
af. 


